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Телевидение

Как часто в течение недели Вы смотрите телевизионные программы (неважно, через 
какие устройства и какой канал)? (Карточка, один ответ.)

практически каждый день

3–5 дней в неделю

1–2 дня в неделю

реже, чем раз в неделю

я не смотрю телевизор

у меня нет телевизора

затрудняюсь ответить
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О телевидении 
Всероссийский телефонный опрос 24–26 апреля. 1000 респондентов.

Частота и длительность телепросмотра

Актуальные темы общественного мнения  ||  О телевидении

Как часто Вы обычно смотрите телевизор (не важно, где именно и какой канал)?

данные в % от всех опрошенных

смотрят 
телевизор – 

90% респондентов
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Как часто Вы обычно смотрите телевизор (не важно, где именно и какой канал)?*

данные в % от всех опрошенных

Актуальные темы общественного мнения  ||  О телевидении

*	 До 19 января 2020 г. включительно вопрос задавался в формулировке: «Как часто в течение недели Вы смотрите телевизионные программы (неважно, через какие устройства и какой канал)?» Респондентам 
предлагалась карточка с вариантами ответа.

	 До 19 января 2020 г. включительно – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

С 29 марта 2020 г. вместо 
опросов по месту жительства 
проводятся телефонные опросы
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За последние две-три недели Вы стали смотреть телевизор чаще, реже, 
или смотрите так же, как и раньше? (Вопрос задавался всем, кроме 
тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, – отвечали 
90% респондентов.)

Как часто Вы обычно смотрите телевизор (не важно, где именно и какой 
канал)?

данные в % от всех опрошенныхРаспределение по возрасту

данные в % от групп

Распределение по возрасту

Как часто Вы обычно смотрите телевизор (не важно, где именно и какой канал)?

За последние две-три недели Вы стали смотреть телевизор чаще, реже, или смотрите так 
же, как и раньше? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - 

отвечали 90% респондентов.)
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Распределение по возрасту

Как часто Вы обычно смотрите телевизор (не важно, где именно и какой канал)?

За последние две-три недели Вы стали смотреть телевизор чаще, реже, или смотрите так 
же, как и раньше? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - 

отвечали 90% респондентов.)
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А в выходные дни на прошлой неделе сколько примерно часов в день Вы 
смотрели телевизор? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит 
телевизор и у кого нет телевизора, – отвечали 90% респондентов.)

На прошлой неделе сколько примерно часов в день Вы смотрели телевизор 
в будние дни? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор 
и у кого нет телевизора, – отвечали 90% респондентов.)

данные в % от всех опрошенныхданные в % от всех опрошенных

На прошлой неделе сколько примерно часов в день Вы смотрели телевизор в будние 
дни? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - отвечали 90% 

респондентов.)

А в выходные дни на прошлой неделе сколько примерно часов в день Вы смотрели 
телевизор? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - отвечали 

90% респондентов.)
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Сейчас Вы проводите у телевизора времени больше, чем Вам хотелось бы, меньше или столько, сколько Вам хочется? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не 
смотрит телевизор и у кого нет телевизора, – отвечали 90% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Актуальные темы общественного мнения  ||  О телевидении

Сейчас Вы проводите у телевизора времени больше, чем Вам хотелось бы, меньше или 
столько, сколько Вам хочется? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого 

нет телевизора, - отвечали 90% респондентов.)
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Какие из перечисленных жанров, видов телепрограмм и передач Вы обычно 
смотрите? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор 
и у кого нет телевизора, – отвечали 90% респондентов. Любое число 
ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Жанровые предпочтения
Вам лично достаточно тех программ, которые есть на телевидении 
сейчас, или хотелось бы, чтобы передач каких-либо из названных 
жанров было больше? Если да, то каких? (Вопрос задавался всем, 
кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, – отвечали 
90% респондентов. Любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Актуальные темы общественного мнения  ||  О телевидении

Жанровые предпочтения

Какие из перечисленных различных жанров, видов телепрограмм и передач Вы обычно 
смотрите? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - отвечали 

90% респондентов. Любое число ответов.)

Вам лично достаточно тех программ, которые есть на телевидении сейчас, или хотелось 
бы, чтобы передач какого-либо из названных жанров было больше? Если да, то каких? 

(Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - отвечали 90% 
респондентов. Любое число ответов.)
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Какие из перечисленных различных жанров, видов телепрограмм и передач Вы обычно 
смотрите? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - отвечали 

90% респондентов. Любое число ответов.)
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(Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - отвечали 90% 
респондентов. Любое число ответов.)
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Из каких источников Вы предпочитаете узнавать новости: из традиционных СМИ (телевидение, радио, газеты) или из интернета (новостные сайты, блоги, 
социальные сети)?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

Приверженность телевидению

Актуальные темы общественного мнения  ||  О телевиденииПриверженность телевидению
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Вы допускаете или исключаете для себя возможность отказаться от телевидения в пользу других источников информации и развлечений? (Вопрос задавался всем, 
кроме тех, кто не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, – отвечали 90% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

Актуальные темы общественного мнения  ||  О телевидении

Распределение по возрасту

Вы допускаете или исключаете для себя возможность отказаться от телевидения в 
пользу других источников информации и развлечений? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто 

не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - отвечали 90% респондентов.)
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Распределение по возрасту

Вы допускаете или исключаете для себя возможность отказаться от телевидения в 
пользу других источников информации и развлечений? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто 

не смотрит телевизор и у кого нет телевизора, - отвечали 90% респондентов.)
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Почему Вы исключаете для себя возможность отказаться от телевидения в пользу других источников информации и развлечений? (Открытый вопрос. Задавался тем, 
кто исключает для себя возможность отказаться от телевидения в пользу других источников информации и развлечений, – отвечали 38% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Единственный, наиболее доступный 
источник информации и развлечений, 
других источников у меня нет

«Единственный источник информации»; «потому что это более доступный источник информации»; «более доступно, нет других развлече-
ний»; «есть только телефон стационарный и телевизор»; «нет других альтернативных источников развлечений»; «у меня другого способа 
нет. По телевизору можно узнать самое важное, что происходит в стране»; «радио нет, интернета нет, одно телевидение есть»; «потому 
что ноутбука нет, ничего нет, телефон старый. Поэтому только и есть что телевизор».

8

Телевизор смотреть проще, удобнее, 
я так отдыхаю

«Читать – зрение плохое, а телевизор включил и смотри»; «мне удобно»; «телевизор: сел – и все готово, переключаешь, сидишь, отдыха-
ешь»; «в телевизоре большой, хороший экран, удобство пользования»; «лежу на диване и смотрю телевизор»; «ничего не надо делать»; 
«он работает, а я в это время занимаюсь работой и слушаю»; «интернет предполагает вовлеченность, а телевизор – фоном и пассив-
ность». 

4

Привычка «Это традиция уже – смотреть телевизор»; «привык с детства»; «привык, традиционно»; «сила привычки»; «потому что привыкла»; 
«консерватизм».

3

Нравятся передачи, фильмы, сериалы, 
интересно

«Люблю смотреть программы и фильмы»; «фильмы мне нравится смотреть»; «люблю сериалы»; «фильмы люблю смотреть, в основном 
старые»; «очень много программ по культуре»; «интересно смотреть»; «смотрю то, что интересно». 

3

Доверяю только телевизионной 
информации

«Верный источник информации»; «в интернете больше рекламы, новостей много фейковых»; «телевидение более правдиво, чем ин-
тернет, который помойка»; «интернет может донести неверную информацию, по телевидению более правдивая информация»; «более 
правдивые новости, чем в соцсетях»; «по телевизору врать не будут, а другим источникам мало доверяю»; «доверяю Первому каналу».

3

Люблю телевидение, не собираюсь 
отказываться, оно мне необходимо

«Люблю смотреть телевидение»; «больше нравится телевизор смотреть»; «отказаться – это будет неправильно»; «зачем отказывать-
ся?»; «я даже не знаю, как от телевизора отказаться, без телевизора нельзя»; «это неотъемлемая часть нашей жизни»; «телевизор – 
это святое».

3

Достаточно телевидения,  
оно сообщает всю нужную информацию

«Мне достаточно»; «удовлетворяют материал и сведения»; «его хватает»; «телевизор вполне устраивает»; «по телевидению получаю 
нужные новости о стране»; «вся информация идет».

3

Без телевизора скучно «Потому что мне скучно без телевизора»; «как же я буду жить? Мне скучно, живу одна»; «тогда нечего делать»; «мне тогда вообще нечем 
заниматься будет»; «только у телевизора и сидят, гулять нельзя»; «если бы не было самоизоляции, то можно было бы говорить о других 
источниках»; «а что еще? Самоизоляция». 

2

Не люблю интернет, мало пользуюсь им «В интернет нет никакого желания залазить»; «интернет не нравится»; «интернет на психику действует, не могу долго находиться, раздра-
жает»; «не люблю сидеть в интернете»; «в интернете сижу мало». 

2

Телевидение бесплатное «Телевидение – бесплатная функция по сравнению с интернетом»; «бесплатный показ»; «с интернетом сложно, дорого платить». 1
Нет интернета, плохое качество приема «Потому что у меня нет интернета»; «интернет не ловит, а телевизор показывает»; «интернет не везде ловит»; «плохое качество интерне-

та»; «интернет плохой в деревне».
1

Нет времени на другое «Некогда: школы и садики не работают, с внуками приходится находиться»; «у меня маленький ребенок»; «газеты читать не всегда время 
есть»; «потому что много работы»; «муж больной».

1

В силу возраста «В связи с возрастом»; «у нас возраст такой»; «возраст не тот». 1
Не умею пользоваться интернетом «Потому что интернетом не владею»; «не научилась пользоваться интернетом»; «больше не умею, интернет не понимаю». 1
Другое «Телевизор создает уют»; «иногда зрение садится, в целях неухудшения здоровья»; «для сравнения. Я всегда стараюсь анализировать 

разные источники информации»; «потому что мне нужна информация из всех источников»; «если мне не хватает чего-то из телевизора, 
то я могу это получить из интернета. Не хочу лишать себя, ограничивать». 

1

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5
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